

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

81 (14968)

СРЕДА,  
27

апреля 1988 года

Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов



ЕВГЕНИЙ ХУДОБИН,  
заместитель редактора газеты  
«Шахтерская правда».

**ПОМНИТЕ,** у Маяковского есть сильная парадоксальная строфа про «плачущего большевика»? Перефразируя ее, спрошу: а вы видели его краснеющим от стыда?

Горькая это ирония, но что делать: не слишком-то приятно смотреть, как краска заливает лицо коммуниста с двадцатилетним стажем. Возможно, не стоило упоминать этот случай, называть фамилию, если б урок пошел человеку впрок. Но ведь человек-то этот считает себя достойным ос-

## Персональный взгляд ДОСТОИНСТВО

непечатными словами навешивает ярлыки, среди которых «пешка» — самый мягкий.

Житейское, скажете, дело? Не баре, мол, привыкли уж к крепкому словцу? Главное, чтоб начальник дело знал? А и то: у каждого, пожалуй, на памяти случаи, когда гневливые руководители за реальные или мнимые промахи ставя людей «на ковер» и, как правило, один на один (но подчас и прилюдно!), буквально измывались над ними, как бы испытывали на излом, докапываясь до той черты, за которую никому не дозволено переходить, ибо нет больнее боли для человека, чем поруганное его достоинство.

Но ведь переходили эту черту и, как видим, переходят! Об этом и письма читателей. Грубость продавца в ответ на справедливые замечания, покупательщи; бесцердечие водителя автобуса, который в сорокаградусный мороз в угоду инструктивной бумажке не высе-

чуть ли не проявление единения с народом, этакого разухабистого родства с простым работягой. Он тебя обкладывает с ног до головы, а ты понимай: за дело, и вообще, «из мужиков» — простой и доходчивый твой начальник!

Но подумаем: на чем держится этот миф? Ведь нельзя же серьезно предположить, что кому-то из нижестоящих приятно, когда его поливают «святой» грязью! Честно признаем: держался и пытается удержаться он только на чувстве безнаказанности горе-руководителя, нередко прикрывающего разгони и головомойками свое неумение работать в новых условиях, и еще — на молчаливом «благоразумии» подчиненного. Годы застоя дали печальный опыт попыток защитить свою честь перед произволом. Зачастую они тонули в бюрократической тряси-не. Все каналы, по которым человек имел конституционное право защищать свое достоинство,

## В редакцию газеты «Шахтерская правда» Открытое ПИСЬМО

ВОДИТЕЛИ РУКОВОДСТВУ И ТРУДЯЩИМСЯ  
ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

**ОБРАЩАЮТСЯ** к вам водители Тайбинской автобазы, работающие на перевозке деталей домостроения с Прокопьевского завода КПДС на строительные площадки города Прокопьевска.

Автобаза находится в городе Киселевске, 70 процентов ее подвижного состава занято на обслуживании завода КПДС и объектов ДСК. Мы понимаем, какое огромное значение на сегодняшний день имеет строительство жилья. В основном жилье

жно в таких условиях работать? Ведь могут произойти и более серьезные последствия с тяжелыми травмами. Да и были уже. Так, работая на линии 22 марта 1988 года, перевернулся новый автомобиль КамАЗ при подъезде к строящемуся дому № 28. Автомобиль полностью выведен из строя, водитель получил травму. Разбиты детали КПДС. Ущерб измеряется тысячами рублей. Таких примеров можно привести немало.

Ведь это же закон: на

Горькая это ирония, но что делать: не слишком-то приятно смотреть, как краска заливает лицо коммуниста с двадцатилетним стажем. Возможно, не стоило упоминать этот случай, называть фамилию, если б урок пошел человеку впрок. Но ведь человек-то этот считает себя достойным оставаться в партии, раз подал апелляцию в горком КПСС на решение первичной партийной организации исключить его из рядов...

Покрасить-то Александр Евгеньевич Процаков покрасел, но ведь и сейчас, когда бюро горкома партии отклонило апелляцию, считает, что с ним попросту свели счеты, подловили на пустяковом деле — задержании милицейским патрулем в нетрезвом состоянии. Объясняет просто: подошел выручить друга, тоже пребывавшего в подпитии. «Тактично» опускает подробности: «давил» на сотрудников, грозил, в отделении отказался подписать протокол.

Факт, что и говорить... Но он послужил лишь последней каплей терпения партийцев участка производственно-технической комплектации ДСК, куда в декабре прошлого года Процаков был назначен на должность начальника. Сейчас Александр Евгеньевич готов приписать себе все заслуги в деле подъема, улучшения, наведения и т. д. Участок действительно подтянулся. А иначе быть не могло. Уж очень долго здесь ждали руководителя, людям надоела неопределенность, неорганизованность. Не чувствовалось здесь хозяйской руки. И вот хозяин появился. Да такой, что за годовой схватились! Чуть что — брань! Гвоздит начальник своих подчиненных почем зря. Вперемежку с

ганное его достоинство.

Но ведь переходил эту черту и, как видим, переходят! Об этом и письма читателей. Грубость продавца в ответ на справедливые замечания, покушателей; бессердечие водителя автобуса, который в сорокаградусный мороз в утуду инструктивной бумажке не высидел матерей с детьми у их дома; волокита коммунальщика, отворачивающегося от бед одинокой старухи, — все это проявления его величества хамства. Поражает оно, как видим, не только руководителей, но и тех, кто поучал свою мало-мальскую власть над людьми, уверовал в безнаказанность.

В чем тут дело? Невоспитанность, скажете? А может быть, как раз «воспитанность»? «Воспитанность» тем самым вреденем, которое мы называем застойным? Сегодня, когда в нашем общественном доме все шире распахиваются окна, когда спадает с людских душ пелена страха, апатии, равнодушия, яснее видится, острее чувствуется недопустимость подобного «стиля» отношений — прямого следствия административно-командного диктата.

Ведь принцип: «Давят сверху — давят тех, кто снизу» — в одном ряду с печально известной фразой: «Я начальник — ты дурак, ты начальник — я дурак».

Возвращаясь к «делу» Процакова, замечу: нашлось у рабочих, у коммунистов УПТК (в основном это женщины, вдоволь наплакавшиеся от хамства начальника) мужество, чтобы защитить свое человеческое достоинство. Но ведь в целом все еще жива рабская психология, согласно которой мат в устах руководителя —

условия, и еще — на молчаливом «благоразумии» подчиненного. Годы застоя дали печальный опыт попыток защитить свою честь перед произволом. Зачастую они тонули в бюрократической трясине. Все каналы, по которым человек имел конституционное право защищать свое достоинство, были изрядно замусорены. А потому и рождалось это неверие в силу закона, в социальную справедливость, в гарантии социальной защиты от посягательств на достоинство личности.

Трудно, но всегда было и будет необходимо для человека держать свои нравственные позиции, как последний бастион. Речь не о «святых», не о тех, кому хоть «наплюй в глаза — все божья роса». Речь об оскорбленном и униженном человеке, для которого остается только два пути: либо защищаться, либо принимать предложенные «правила» и передавать их другим.

Теория, схема? Не скажите! Если подумать, в жизни зачастую так и происходит: потерявший достоинство становится звеном в цепной реакции бесчестия, нравственного перерождения, двоедущия многих и многих.

И все же наше время перемен — это следствие набирающего силу процесса восстановления человеческого достоинства, разрушения того фальшивого казарменного единомыслия, когда на параде — все в ногу, а по ночам, в куртке — «дедовщина» и мордобитие.

Повторю известную мысль: чувство собственного достоинства — это уважение достоинства другого.

городе Киселевске, 70 процентов ее подвижного состава занято на обслуживании завода КПДС и объектов ДСК. Мы понимаем, какое огромное значение на сегодняшний день имеет строительство жилья. В основном жилье строится непосредственно с «колес» наших автомобилей, и мы очень возмущены отношением к нам, водителям, руководства ДСК и завода КПДС. Ни на самом заводе, ни на строительных объектах нет подъездных путей. Дороги (если их можно так назвать) находятся в ужасном состоянии. Ремонт и отсыпка их практически не ведутся, они в ямах, выбоинах, по ним трудно ездить даже на автомобилях-вездеходах. Чтобы довести детали до объектов, мы вынуждены их буксировать тракторами, порой «двойной» тягой (один трактор впереди, другой толкает «кассету» сзади). «Рвем» автомобили, сжигаем дефицитное топливо. Ущерб автобазы несет очень большой. 50 процентов парка ежедневно простояет из-за поломок, вся вторая смена вынуждена заниматься ремонтом только кассетовозов, чтобы хоть как-то поддержать их выход на линию. А на линии? Имеются случаи, когда детали падают с прицепов, переворачиваются автомобили, не выдерживают рамы тягачей, а мер никаких не принимается. Разве мо-

Автомобиль полностью выведен из строя, водитель получил травму. Разбиты детали КПД. Ущерб измеряется тысячами рублей. Таких примеров можно привести немало.

Ведь это же закон: на стройке сначала нужно думать о строительстве дорог, подъездных путей, а только потом строить. Мы не просим асфальтированных дорог, но элементарную отсыпку горельником нужно делать обязательно. Если ДСК имеет на этом какую-то экономию, то для нас, водителей, эта экономия — беда. Мы считаем, что это антигосударственный подход к делу.

Мы просим помочь нам — отремонтировать дороги и подъездные пути на заводе и строительных площадках, хотя бы засыпать колдобины горельником.

Мы будем благодарны вам, если окажете помощь в создании нормальных условий для высокопроизводительного и плодотворного труда. А за нами дело не станет. Под этим письмом готовы поставить подписи водители всего нашего коллектива.

**Г. ФИЛИМОНОВ,**  
бригадир водителей,  
кавалер знака «Станхановец перестройки», водители:

**А. ШЕРБАКОВ,**  
**С. АБУШЕВ,**  
**М. ИКСАНОВ.**

## СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПРЕЗИДИУМ Верховного Совета СССР постановил созвать девятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик одиннадцатого созыва 24 мая 1988 года в городе Москве.

На рассмотрение сессии имеется в виду внести вопросы о проекте Закона СССР о кооперации, о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового стро-

ительства в свете решения XXVII съезда КПСС, отчет о деятельности Верховного суда СССР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

## Выборы

В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОННЫЙ НАРОДНЫЙ СУД

24 АПРЕЛЯ 1988 года состоялись выборы народного судьи по избирательному округу № 3.

Народным судьей Центрального районного народного суда избран СУДАКОВ Николай Николаевич.

Районная избирательная комиссия.

## На быстрых колесах

ЭКИПАЖ «БелАЗа-548» с разреза «Прокопьевский», возглавляемый Н. И. Лукьяновым, досрочно выполнил план трех лет пятилетки.

Водители перевезли более 80 тысяч тонн угля. В счет четвертого го-

да пятилетки они обязались вывезти из забоев еще 25 тысяч тонн высококачественного топлива.

**А. КУДИНОВ,**  
старший инженер по организации производства.

С пленума горкома КПСС

## ЭКОНОМИКА — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

**КАК СООБЩАЛА** наша газета, состоялся XI пленум горкома КПСС. С докладом «О задачах первичных партийных организаций города по совершенствованию руководства экономикой в новых условиях хозяйствования» выступил первый секретарь горкома КПСС М. И. Гребенцов. Сегодня мы публикуем материалы пленума с сокращениями.

ЗА ДВА последних года немало сделано для ускорения темпов роста эффективности производства. Горком, райкомы партии приняли решительные меры по наведению дисциплины, законности и порядка во всех сферах производства и управления, развитию творческой инициативы и активности масс.

Деятельность первичных парторганизаций, парткомов, бюро строится в соответствии с основными направлениями перестройки форм и методов партийной работы. Для реализации комплексных программ интенсификации народного хозяйства при горкоме и райкомах КПСС работают советы содействия научно-техническому прогрессу.

Все это позволило сконцентрировать внимание первичных партийных организаций города на решение проблемных вопросов, определяющих настоящее и будущее города, достигнуть некоторых положительных результатов. Объем производства товарной продукции в прошлом году в сравнении с 1986 возрос и со-

составляет 58 процентов.

Сделано немало. Однако, оценивая ход перестройки с высоких требований сегодняшнего дня, нужно прямо сказать — на новое качество нам выйти не удалось. Все мы, непосредственные участники перестройки: члены горкома партии, партийный актив, советские и хозяйственные работники, специалисты — повинны в затяжке обновления, полумерах, отсутствии ощутимых реальных результатов.

Импульсы обновления гложут именно в первичных парторганизациях, вязнут в текучке. Коммунисты мирятся с административно-бюрократической инерцией. Трудящиеся города, безусловно, выступают за перемены и активно участвуют в них. Но немалая часть их не готова еще стать полноправными хозяевами, взять на себя долю ответственности за ход перестройки.

Бюро горкома партии считает, что по-прежнему самым узким местом остается низкий уровень развития социальной сферы. Здесь наименее опу-

особый спрос мы предъявляем к руководителям. Если они не приемлют нового, не способны воспринять принципы демократии и радикальной экономической реформы, то с такими работниками надо решительно расстаться. Никакие клятвы, не подкрепленные делом, не должны браться в расчет.

Первичным партийным организациям необходимо сосредоточить главное внимание на обновлении предприятий, перевооружении, реконструкции. Практика показывает, что коммунисты мало внимания уделяют решению проблем ускорения в производственной деятельности. Большая часть средств, выделяемых на техническое перевооружение, не используется или идет на простое замещение машин, оборудования, расширение действующего парка.

Так, на городском молочном заводе (гг. Баландия, Матвеева) неоднократно проводились реконструкция и техническое перевооружение. Обновлено более 60 процентов технологического оборудования, однако желаемых результатов в объеме и ассортименте выпускаемой продукции не получено. Продолжает поступать поток жалоб на низкое качество и отсутствие отдельных видов молочных продуктов.

Низок уровень механи-

организации, советы трудовых коллективов должны взять под неослабный контроль экономическую деятельность предприятий, рациональное использование имеющегося оборудования.

Анализируя в целом ход выполнения программы «Машиностроение», следует со всей откровенностью признать, что именно в претворении ее в жизнь мы практически топчемся на месте. Многие программы имеют лишь рекомендательный характер. При их корректировке и доработке не всегда учитываются новые актуальные задачи, которые выдвигает производственная практика.

Отделам горкома партии (гг. Захаров, Котельников, Гончаров), координационному центру совета содействия научно-техническому прогрессу (тов. Сыров) в ближайшее время необходимо вернуться к рассмотрению хода выполнения отраслевых программ, опрелделить их эффективность и значимость в решении проблем экономического и социального развития города, строго спросить с председателей секции за медлительность и упущения в работе.

Партийные комитеты должны взять под неослабный контроль планирование в новых условиях хозяйствования, установление стабильных долгосрочных нормативов

по изготовлению углепласта на шахте «Зенковская».

Бюро горкома партии заслушало отчет технического директора объединения тов. Черемнова о личном вкладе в перестройку и ускорение внедрения достижений научно-технического прогресса. Ему были высказаны замечания. Как члену горкома партии рекомендовано все работы, связанные с реконструкцией, внедрением новой техники, взять под личную ответственность. Поставить конкретную задачу директорам и главным инженерам шахт в проводимых испытаниях, строго спрашивать с ответственных лиц за промахи в работе.

Проанализировав итоги развития угледобывающих предприятий, выполнение государственных планов с начала XII пятилетки, бюро горкома партии указало руководству объединения на медлительность в решении проблем перспективного развития шахт, рекомендовало мобилизовать все резервы на техническое перевооружение, оздоровление финансовой обстановки, направило усилия коммунистов на изыскание и вовлечение в оборот резервов повышения прибыли роста производительности труда.

Отделам горкома КПСС, райкомам партии, партийным организациям в пер-

рота с начала пятилетки невыполнен более чем на 70 миллионов рублей, в том числе уже в первом квартале текущего года долг составил около 6 миллионов рублей.

Это результат того, что в деятельности первичных партийных организаций торгующих предприятий недостаточно направлено инициативы по обеспечению коренных перемен в торговом обслуживании населения города. В их работе существенной перестройки не произошло. Не в полной мере используется такой резерв роста товарооборота, как децентрализованный закуп недостающих товаров, расширение комиссионной торговли, ярмарки, базары, мелко-розничная торговля.

Горисполком (гг. Петранцов, Макаров, Поползна) надо больше проявлять активности и настойчивости в решении этих вопросов. Пора прекратить ссылки на всякие причины и трудности, усилить работу по изысканию резервов. Добиваться, чтобы все без исключения предприятия участвовали в насыщении рынка потребительскими товарами.

По итогам работы строительного комплекса города за два года пятилетки можно отметить определенные положительные тенденции. Наблюдается устойчивый ежегодный рост в совокуп-

шение проблемных вопросов, определяющих настоящее и будущее города, достигнуть некоторых положительных результатов. Объем производства товарной продукции в прошлом году в сравнении с 1986 возрос и достиг более семисот миллионов рублей. Производительность труда выполнена на 100,9 процента. Перевыполнен план по перевозке грузов, платным услугам, главнейшим изделиям в промышленности: производству шахтной аппаратуры, подшипников, ремонту оборудования, резиновым, швейным, кондитерским и хлебобулочным изделиям.

В первом квартале этого года, в сравнении с прошлым, увеличился объем производства товаров народного потребления, больше оказано бытовых услуг для населения. Шахтеры города выдали 127 тысяч тонн сверхпланового угля. Образцом высокопроизводительного труда стал коммунистический субботник, посвященный 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Отдельные задания, сменные нормы выполнялись на 150—170 процентов.

Преодолено застойное явление в производстве продукции высшей категории качества. Бюро горкома партии, рассмотрев состояние дел в промышленности, сосредоточило внимание первичных парторганизаций на неиспользуемых резервах.

Большое внимание техническому перевооружению уделяют администрация и партийный комитет завода шахтной автоматики (т.т. Ильин, Корнеев). Ежегодно эти вопросы рассматриваются на партийных собраниях, заседаниях парткома. За последние 4 года на 80 процентов обновлен ассортимент изделий. Удельный вес продукции высшей категории качества в объеме аттестуемой уже

взять на себя долю ответственности за ход перестройки.

Бюро горкома партии считает, что по-прежнему самым узким местом остается низкий уровень развития социальной сферы. Здесь наименее осязательными темпами обновления. Вопросы тепло- и водоснабжения стоят остро и злободневно. Сказывается необходимость жилищем, школами, детскими дошкольными учреждениями, слабо развиваются торговля, бытовое обслуживание, здравоохранение. В этих сферах деятельности мы не сумели за короткое время сделать то, что было необходимо.

Непосредственно за провал в социальной сфере несут ответственность руководители горрайисполкомов и их службы. Но разве только они отвечают за решение этой проблемы? Ответственны все члены горкома партии, его бюро.

Предельно взыскательной оценки требует положение дел в экономике. В этой сфере созданы некоторые заделы для перехода к новому хозяйствованию, но ускорения в работе, прямо скажем, нет.

В городе 49 промышленных предприятий и организаций работают в новых условиях. В том числе 15 на полном хозяйственном расчете. Каждое третье из них не выполнило план первого квартала этого года по объему производства с учетом договорных поставок, каждое второе — по росту производительности труда, каждое четвертое не справляется с заданиями по прибыли.

В целом по городу задолженность по реализации промышленной продукции с начала XII пятилетки составила около 14 миллионов рублей. Половина коллективов не выполнила обязательств по договорным поставкам.

Мных результатов в объеме и ассортименте выпускаемой продукции не получено. Продолжает поступать поток жалоб на низкое качество и отсутствие отдельных видов молочных продуктов.

Низок уровень механизации труда на кирпичном заводе (т.т. Свиныхов, Белооголовкин), домостроительном комбинате (т.т. Ленский, Селин), на заводе «Автоагрегат» (т.т. Кондратьев, Юрышев), кондитерской фабрике (т.т. Кучеренко, Сухихина), ремонтно-механическом заводе объединения «Нузбасуглеобогащение» (т.т. Красильников, Карпова).

Горком КПСС, его отделы, районные комитеты партии неоднократно указывали секретарям партийных организаций на необходимость концентрации производства, перехода на 2—3-сменный режим работы для того, чтобы высвободить часть станочного парка для их реконструкции, однако данные рекомендации медленно претворяются в жизнь. Это привело к тому, что созданный промышленный потенциал используется не с полной нагрузкой. На 60 процентов загружены мощности на хлебокомбинате (т.т. Сухоребриков, Чубынина), заводе продовольственного машиностроения (т.т. Дорн, Бабушкин), обогатительной фабрике «Северная» (т.т. Зайцев, Ульрих).

По различным причинам в машиностроении ежегодно проస్తывает около 15 процентов оборудования. В объединении «Электромашина» постоянно передвигаются сроки пуска автоматизированной линии по наматке якорей, автоматической штамповке. Не работает испытательная станция. Не эксплуатируется линия автоматизированной сварки и механизированной окраски на заводе продовольственного машиностроения.

Первичные партийные

цели за медлительность и упущения в работе.

Партийные комитеты должны взять под неслышимый контроль планирование в новых условиях хозяйствования, установление стабильных долгосрочных нормативов. Все они должны связывать размеры доходов с фондами предприятия, с результатами его деятельности, объединить интересы коллективов с интересами государства.

Одной из основных задач интенсификации народного хозяйства городская партийная организация считает повышение эффективности работы угледобывающих предприятий. За последние 15 лет на Прокопьевском руднике практически не произошло значительных изменений в шахтерском труде. Доля механизированной добычи в общем объеме подземной не превышает 3—5 процентов. Высок уровень аварийности, травматизма. Специальная коллегия Минуглепрома СССР вынуждена была проводить в городе выездное заседание. В течение 1987 года на проверенных семи шахтах объединения «Прокопьевскуголь» вскрыто 16 тысяч нарушений, простой составил 27 тысяч часов, потеряно 85 тысяч тонн добычи.

Падает уровень инженерного обеспечения, длительное время проходят эксперименты и испытания новой техники, не проявляют активности члены научно-технического торного общества (председатель тов. Черемнов).

Не выполняется задание по вводу основных фондов, большой объем незавершенного строительства. На 1 января 1988 года не сдано объектов на 51 миллион рублей. Вновь перенесены сроки ввода в эксплуатацию: горизонта на шахте «Северный Матанак», строительство гидрозакладочного комплекса на шахте «Зиминка», цеха

коммунистов на изыскание и вовлечение в оборот резервов повышения прибыльности труда.

Отделам горкома КПСС, райкомом партии, партийным организациям в первую очередь надо потребовать с хозяйственных руководителей выполнения намеченных планов, программ, завершения строительства начатых объектов, внедрения новой техники и технологии. Откорректировать комплексную программу «Уголь». Ставится задача — к концу пятилетия увеличить объем механизированной добычи. Шахты имени Дзержинского, «Зенковская», «Красный уголеком» должны стать основными полигонами внедрения новой техники.

Поставленные задачи в экономической работе в конечном счете направлены на дальнейшее повышение благосостояния трудящихся. Предстоит значительно улучшить работу по производству товаров и услуг для населения, добиться сбалансированности денежных доходов с товарными ресурсами и объемами платных услуг.

В XII пятилетке выпуск товаров народного потребления должен возрасти на 21 процент. Необходимо увеличить объем производства товаров для народа заводам продовольственного машиностроения, дрожжевому, механическому, шахтной автоматике, домостроительному комбинату.

Одним из важнейших направлений в деле дальнейшего повышения благосостояния советских людей является улучшение торгового обслуживания. Бюро горкома партии считает, что работа по улучшению этой отрасли не отвечает требованиям времени. И для такой оценки есть все основания. Из-за дефицита товарных ресурсов и недоделок в организации торговли план товарообо-

По итогам работы строительного комплекса города за два года пятилетия можно отметить определенные положительные тенденции. Наблюдается устойчивый ежегодный рост в освоении капитальных вложений в непроизводственном строительстве, объеме подрядных работ, производительности труда. Построены жилые дома общей площадью более 200 тысяч квадратных метров, школа, детские сады на тысячу мест, ряд объектов торговли, коммунального назначения, новые производственные мощности.

Половинная доля капитальных вложений приходится на строительномонтажные работы подрядных организаций, основной объем которых выполняют домостроительный комбинат, тресты «Прокопьевскшахтострой», «Прокопьевскугольстрой». В коллективах этих подразделений уже в прошлом году частично внедрены элементы новой системы хозяйствования, поставлена задача ко всеобщему переходу в 1989 году на самофинансирование и самокупаемость.

Наибольший объем внедрения достигнут в домостроительном комбинате. Это позволило коллективу выполнить все основные производственные показатели 1987 года, повысить уровень рентабельности. Хуже обстоят дела у шахтостроителей. Большие убытки в прошлом году допустил трест «Прокопьевскшахтострой». Партийной организацией треста (тов. Трунов), руководством (тов. Гриневич) не удалось избежать волевого метода планирования, в результате чего допущен существенный перекос по общестроительным работам, робно внедряется комплексный подряд, продолжается отвлечение основных сил и средств за пределы города.

Партийная организация, совет трудового кол-

# ВСЕЙ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

лектива треста, председателем которого является тов. Дудин, не используют предоставленные им права в защите плана, ведут соглашательскую политику с вышестоящими организациями.

Важное место в новых условиях хозяйствования в строительстве занимает планомерное повышение производительности труда на основе широкого внедрения научно-технического прогресса, индустриализации производства, коренного улучшения организации труда. В этом — неограниченное поле деятельности первичных партторганизаций строительного комплекса. Остается низким коэффициент использования строительной техники. В тресте «Проконьевскишахтострой» ранее действовавший участок малой механизации в настоящее время не существует. Применяемые нормокомплекты имеют высокую аварийность. В результате — втрое ниже производительность труда отделочников, низкая заработная плата, высокая текучесть кадров, в том числе инженерно-технических работников. Только в 1987 году в тресте сменилось 35 процентов начальников участков, 50 процентов мастеров.

Существенные недостатки в работе имеют партийные организации коммунальных служб города. Об этом говорит неуклонно растущий поток жалоб и обращений в городской комитет партии. На 75

вичных партторганизаций на практической черновой работе, прекратить производство инструкций и программ, всякое бумаготворчество. Провести инвентаризацию своего арсенала и определить, какими политическими методами, организационными средствами, формами партийной работы обеспечивать радикальную экономическую перестройку, безостановочно развешивать процесс демократизации. Каждому партийному комитету в городе, каждой партийной организации выделить из всего многообразия задач ключевые, не терпящие отлагательства.

Надо дать новый импульс широкому распространению хозрасчетных бригад. Из двух тысяч бригад только половина работает в этих условиях. Мы должны ставить такую задачу: предприятие готово к работе в новых условиях лишь тогда, когда подавляющее большинство первичных звеньев в коллективах будет работать на хозрасчете. Исходя из такого подхода, первичным партийным организациям следует пересмотреть свои планы по созданию хозрасчетных подразделений.

В современных условиях в период революционных преобразований с особой актуальностью звучат ленинские слова о том, что в экономическом строительстве будут играть все возрастающую роль знания и прома-

льем, продовольствием, улучшение условий труда. Все это — важнейшая задача профсоюзов.

Первый секретарь Зенковского райкома КПСС В. И. Савилов сказал:

— На сегодня в нашей работе самая неотложная задача — повышение производительности труда. Как она решается в трудовых коллективах, учитывается ли ее глубокое политическое значение, каким образом используется человеческий фактор в целях экономического режима? Эти вопросы при анализе положения дел считаем главнейшими. На пленумах, заседаниях бюро райкома партии мы неоднократно обращались к этой теме.

Так, на пленуме был рассмотрен вопрос «Об итогах июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации по выполнению его решений». На бюро райкома партии заслушали отчеты «Об организаторской работе администрации и партийной организации шахтостроительного управления № 4 треста «Проконьевскишахтострой» по мобилизации трудящихся на выполнение государственного плана и принятых социалистических обязательств», «Об организаторской работе руководства мясокомбината по выполнению требований XXVII съезда КПСС о повышении производительности труда и улучше-

вание планирования второго использования материалов, предусматривается усиление стабильности плана, расширение числа бригад-участков, работающих на стабильном годовом плане, перевод на квартальное планирование производства и экономической деятельности по вспомогательным участкам и цехам.

Как известно, шахта с ноября 1987 г. перешла на новые тарифные ставки и оклады, и мы постоянно работаем над тем, чтобы не допустить перерасхода фонда зарплаты и выдерживать установленные соотношения между темпами роста производительности труда и заработной платы. В области внедрения экономических методов управления — это применение на практике положения Закона о государственном предприятии и внедрение в жизнь основных положений полного хозяйственного расчета и самофинансирования.

Большое значение придаем обучению новым методам хозяйствования наших трудящихся. По инициативе партийного комитета и администрации шахты проводится обучение рабочих и инженерно-технических работников по курсу «Перестройка управления экономикой, полный хозрасчет и самофинансирование». Значительное внимание уделяем дальнейшему совершенствованию такой формы коллективной органи-

ли к строительству столовой на 100 посадочных мест, пристройки к детскому саду на 120 мест, 16-квартирного жилого дома, полной реконструкции ДК, закладке жилого сектора под индивидуальное жилье. В плане — строительство жилья. Совершенно очевидно, что без энергичного развития хозяйственного способа обеспечить заданные темпы будет невозможно. Но тут предусматриваются серьезные просчеты. Вместо того, чтобы оказать шахте практическую помощь в организации этого важного дела, отвечающие за строительство работники горисполкома не реализуют на просьбы трудящихся шахты способствовать в получении проектной документации. Для того, чтобы осуществить намеченную социальную программу, нам «привязывают» полную реконструкцию гостельной № 76, замену водопроводных и канализационных сетей. Выполнение этих технических условий потребует больше средств, чем для всей социальной программы. Конечно, это сильно отразится на экономичности предприятия, и никакое влияние со стороны партийной организации не поможет изменить положение. В связи с тем, что шахта и поселок теперь будут в структуре управления объединения «Проконьевскишахтоуголь», мы надеемся на повышение влияния и ре-

ния были составлены мероприятия. Проведена учеба инженерно-технических работников фабрики, аттестация на знание положений о хозрасчете и его экономических стимулах. В настоящее время организуются занятия по специальной программе с ИТР и трудящимися фабрики по работе предприятия в новых условиях хозяйствования. Разъяснительную работу о преимуществах новых методов хозяйствования проводят пропагандисты, специалисты фабрики, политинформаторы, агитаторы. В своих беседах идеологический актив уделяет внимание производственным вопросам, результатам работы коллектива в новых условиях, состоянию дисциплины и порядка.

Слесарь-инструментальщик завода шахтной автоматики Н. А. Заяц в своем выступлении сказал:

— Основным элементом перестройки является экономическая реформа, суть которой заключается в переходе от административно-командных к экономическим методам руководства на всех уровнях, приводящих к повышению материальной заинтересованности трудового коллектива в конечном результате. В этом вопросе особая ответственность возлагается на экономическую службу завода. Получены методические документы, ре-

начальников участков, 50 процентов мастеров.

Существенные недостатки в работе имеют партийные организации коммунальных служб города. Об этом говорит неумолимо звучащий поток жалоб и обращений в городской комитет партии. На 75 процентов в сравнении с 1986 годом увеличилось количество жалоб по недостаткам в теплоснабжении, на 26 процентов — по коммунальному обслуживанию. В целом жалобы на плохую работу коммунальных служб города составили 32 процента от всех заявлений. Одним из факторов улучшения деятельности этой отрасли, расширения возможностей целенаправленного влияния первичных парторганизаций является соблюдение Закона о государственном предприятии. Однако на сегодня не прошли выборы в советы трудового коллектива в Центральном УЖКХ, УЖКТС (гг. Русянов, Москатов).

Слабое развитие в предприятиях городского хозяйства получила работа по методу бригадного подряда, что характерно для управлений жилищно-коммунального хозяйства объединения «Проктопьевский уголь» (тов. Мирошников), дорожно-эксплуатационного участка (тов. Веракса). А ведь это один из резервов повышения уровня коммунального обслуживания населения.

Поднимая коммунистов, трудящихся города на решающие преобразования в экономике, мы, члены горкома партии, должны с максимальной ясностью и деловитостью определить практические меры по перестройке системы управления, по решению социальных вопросов, по организационно-политическому обеспечению прорыва к новому качественному состоянию народного хозяйства города.

Главное сейчас — сосредоточить внимание пер-

В современных условиях в период революционных преобразований с особой актуальностью звучат ленинские слова о том, что в экономическом строительстве будут играть все возрастающую роль агитация и пропаганда.

Перестройка в сфере экономики создает принципиально новую ситуацию в идеологической работе, которая требует основательного пересмотра всего комплекса форм и методов воспитания. Мы всемерно убеждены, что самое трудное — это переломка сознания людей. Как пойдет дело в сфере демократии, в духовной сфере, так пойдет и перестройка. Особое значение приобретает экономический всеобуч. Вопрос стоит сегодня так: без знания основ экономики, без умения экономически грамотно вести дело нельзя осуществить перестройку.

Комплектование школ по бригадному принципу, создание кружков качества и экономии, организация на предприятиях, перешедших на работу по новым методам хозяйствования, экономического всеобуча в значительной степени способствуют тому, что экономическая учеба на многих предприятиях становится важным элементом управления производством.

Реформа управления экономикой предусматривает значительное повышение роли Советов народных депутатов, прежде всего в наиболее полном удовлетворении потребностей людей. Многое обязаны пересмотреть в своей деятельности профсоюзные органы. Некоторые из них, по-видимому, устаревает положение второго эшелона, в которое они сами себя поставили. Но скажем прямо: отсюда не удастся уйти никому в таких вопросах, как обеспечение трудящихся жи-

в выполнении государственного плана и принятых социалистических обязательств», «Об организаторской работе руководства мяскокомбината по выполнению требований XXVII съезда КПСС о повышении производительности труда и улучшении качества продукции». Проводятся и другие мероприятия, направленные на улучшение работы райкома партии, первичных партийных организаций. Все это в определенной мере положительно сказывается на повышении боеспособности парторганизаций, на усилении их влияния на выполнение планов коллективами.

Но пока первичные партийные организации, да и райком партии слабо занимаются вопросами по переходу участков и бригад на квартальный подряд, внутрипроизводственный хозрасчет. Так, из 53 участков угледобывающих предприятий только 26 работают на квартальном подряде. А в строительстве — лишь две бригады работают в условиях подряда. Не смогли мы пока направить работу советов трудовых коллективов на решение главных проблем, определяющих суть социального и экономического развития предприятий. Пока советы трудовых коллективов второй расматривают второстепенные вопросы, которые могли бы с успехом разрешить советы трудовых коллективов участков, цехов.

На подготовке коллектива к работе в новых условиях хозяйствования подробно останавлился директор шахты имени Дзержинского А. И. Петров:

— Так, в области повышения уровня планирования, — сказал он, — работники и апробируются местные нормативы расхода материальных ресурсов по системам разработки и на подготовительные работы, намечено дальнейшее совершенст-

ваемых производств, а также в выполнении государственных планов и принятых социалистических обязательств», «Об организаторской работе руководства мяскокомбината по выполнению требований XXVII съезда КПСС о повышении производительности труда и улучшении качества продукции». Проводятся и другие мероприятия, направленные на улучшение работы райкома партии, первичных партийных организаций. Все это в определенной мере положительно сказывается на повышении боеспособности парторганизаций, на усилении их влияния на выполнение планов коллективами.

Главное, что сдерживает сегодня шахтостроителей при внедрении хозрасчета, — это слабое материально-техническое снабжение, несбалансированность планов. Об этом сказал в своем выступлении бригадир плотников-бетонщиков треста «Проктопьевский шахтострой» А. Н. Чебрузов.

О том, что, укрепляя экономику, мы должны четко себе представлять, для чего это делается, учитывать интересы людей, говорил секретарь партбюро шахты «Красногорская» В. А. Никифоров:

— Сосредотачивая сегодня внимание на задачах партийной организации по руководству экономикой в новых условиях хозяйствования, нельзя не коснуться выполнения социальных вопросов. В конечном итоге решение этих проблем отражает экономический потенциал предприятия. Неоднократно повторяли о бедственном положении в решении социальных вопросов в посёлке Красная Горка. За счет основной деятельности в этом году мы приступи-

ли к повышению материальной заинтересованности трудового коллектива в конечном результате. В этом вопросе особая ответственность возлагается на экономическую службу завода. Получены методические документы, регламентирующие работу завода в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Предстоит их размножить, изготовить плакаты. Провести обучение руководителей и специалистов завода. Этому вопросу посвящается ряд занятий в системе экономического образования трудящихся.

О необходимости жесткого режима экономии в новых условиях хозяйствования говорила в своем выступлении бригадир объединения «Электромашина» Н. П. Вагрянцева.

О том, как в условиях эксперимента работают медики города, рассказал главный врач инфекционной больницы А. В. Уфимцев.

О том, какие результаты принес внедряемый на железной дороге белорусский метод, — тема выступления оператора дистанции пути А. Е. Торговой.

Швея швейной фабрики «Горнячка» Г. Н. Маркова отметила в своем выступлении:

— Наша фабрика работает в новых условиях хозяйствования второй год. Это дает не только значительное расширение прав и укрепляет экономическую самостоятельность, но и повышает ответственность коллектива за строгое выполнение всех договорных обязательств и качественного выпуска продукции. Вот почему партийная организация, партийное бюро особое внимание уделяют преодолению индифферентности у определенной части работников, укреплению чувств хозяина и ответственности, lionнанию того, что средства для экономического и социального развития коллектива нужно зарабатывать самим, что рост прибыли фабрики непосредственно сказывается на улучшении благосостояния каждого из нас. При подготовке к переходу на новые условия хозяйствова-

ния всех уровней, приводящих к повышению материальной заинтересованности трудового коллектива в конечном результате. В этом вопросе особая ответственность возлагается на экономическую службу завода. Получены методические документы, регламентирующие работу завода в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Предстоит их размножить, изготовить плакаты. Провести обучение руководителей и специалистов завода. Этому вопросу посвящается ряд занятий в системе экономического образования трудящихся.

О необходимости жесткого режима экономии в новых условиях хозяйствования говорила в своем выступлении бригадир объединения «Электромашина» Н. П. Вагрянцева.

О том, как в условиях эксперимента работают медики города, рассказал главный врач инфекционной больницы А. В. Уфимцев.

О том, какие результаты принес внедряемый на железной дороге белорусский метод, — тема выступления оператора дистанции пути А. Е. Торговой.

Швея швейной фабрики «Горнячка» Г. Н. Маркова отметила в своем выступлении:

— Наша фабрика работает в новых условиях хозяйствования второй год. Это дает не только значительное расширение прав и укрепляет экономическую самостоятельность, но и повышает ответственность коллектива за строгое выполнение всех договорных обязательств и качественного выпуска продукции. Вот почему партийная организация, партийное бюро особое внимание уделяют преодолению индифферентности у определенной части работников, укреплению чувств хозяина и ответственности, lionнанию того, что средства для экономического и социального развития коллектива нужно зарабатывать самим, что рост прибыли фабрики непосредственно сказывается на улучшении благосостояния каждого из нас. При подготовке к переходу на новые условия хозяйствова-

ния всех уровней, приводящих к повышению материальной заинтересованности трудового коллектива в конечном результате. В этом вопросе особая ответственность возлагается на экономическую службу завода. Получены методические документы, регламентирующие работу завода в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Предстоит их размножить, изготовить плакаты. Провести обучение руководителей и специалистов завода. Этому вопросу посвящается ряд занятий в системе экономического образования трудящихся.

В обсуждении доклада приняли участие директор универмага Н. В. Волкова, шлифовщик Четырнадцатого государственного подшипникового завода Е. И. Селюткина и секретарь парткома фарфорового завода В. А. Арашко.

# Уголовно-правовая хроника недели

◆ ЗА ИСТЕКШУЮ неделю по городу зарегистрировано 93 правонарушения.

14 апреля из квартиры гражданина Буренок была совершена кража магнитофона. В результате правильных действий участкового инспектора Рудничного РОВД старшего лейтенанта С. Г. Гупалова преступники были установлены. Ими оказались ранее судимый О. В. Ядченко и учащийся СПТУ-12 А. В. Дуреев.

11 апреля путем взлома запоров дверей неизвестные проникли в мойку автоколонны № 3, откуда похитили вещи. В процессе расследования установлено: кражу совершили учащиеся СПТУ-35 и 16 В. И. Васильев и А. Д. Кудрявич.

12 апреля в 22 часа во дворе дома № 44 по улице Гайдара электрослесарь шахты «Тырганская» В. Э. Белявцев и горнорабочий шахты им. Калинина И. В. Иванов в нетрезвом состоянии избили группу подростков и забрали у них деньги. Против хулиганов возбуждено уголовное дело.

17 апреля слесарь дрожжевого завода С. С. Лисютин похитил 30 пачек дрожжей на сумму 90 рублей. Он был задержан в пути следования милиционерами отдела охраны старшиной Е. Н. Орешкиным и младшим сержантом А. В. Чижовым.

Следственными органами УВД закончено расследование уголовного дела в отношении Е. И. Телина за

Никитюк, горнорабочие шахты им. Ворошилова Г. П. Згиблов и В. В. Ермоченко, З. Т. Разанов, проходчик этой же шахты В. В. Мецариков, бурмашиинист шахты им. Калинина А. П. Ушаков, слесарь рудоремзавода М. Г. Сиволапов, слесарь орска «Прокопьевск-уголь» В. И. Бобровский. За неделю с шахты им. Ворошилова побывало в медвытрезвителе 12, из объединения «Электромашинна» — 10, с шахты «Коксовая» — 8 человек.

Работники милиции зарегистрировали 40 человек, находящихся в нетрезвом состоянии на рабочем месте. К ним относятся заведующая отделом А. И. Сивец, продавцы Л. Ф. Шумакова, Е. А. Комарова из магазина № 20 орска «Кировуголь».

Наказано за неделю 495 человек за появление в нетрезвом состоянии в общественных местах: председатель кооператива «Аратат» Г. С. Арамян, штукатур объединения «Электромашинна» Н. П. Эонзя (оба трижды в этом году), сварщик объединения «Электромашинна» И. И. Ващенко, рабочий шахты им. Ворошилова Н. И. Глушенко.

Выявлено пять человек, занимающихся самогеноварением. Грузчик спецавтохозяйства А. И. Гориленко. Токари «Электромашинны» И. В. Байдаев, Г. А. Малышев. Рабочий шахты «Красный уголек» В. Ю. Герасев, пенсионерка З. И. Васкина.

◆ ЗА НЕДЕЛЮ в городе произошло 13 пожаров.

НАЧАЛО демонстрации в 10 часов утра.

Порядок демонстрации устанавливается следующим:

Коллективы предприятий, строек, организаций, учебных заведений прибывают на исходные пункты в 9 час. 30 мин. и выстраиваются.

**Первый сборный пункт:** для коллективов школ Рудничного района — проспект Шахтеров, от узла связи в направлении к площади Комсомольской, до магазина «Горняк».

**Второй сборный пункт:** для коллективов школ Зенковского района — от магазина «Горняк» до гостиницы «Центральная».

**Третий сборный пункт:** для коллективов школ Центрального района — проспект Шахтеров, от гостиницы «Центральная» в направлении к объединению «Электромашинна».

**Четвертый сборный**

**пункт:** колонны учащихся профессионально-технических училищ — улица Октябрьская.

**Пятый сборный пункт:** для коллективов средних специальных учебных заведений — улица имени Селиванова.

**Шестой сборный пункт:** для колонн трудящихся Зенковского района — улица Прокопьевская, от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении к Зенковскому райисполкому.

**Седьмой сборный пункт:** для колонн трудящихся Рудничного района — улицы Комсомольская и Сергея Лазо.

**Восьмой сборный пункт:** для колонн трудящихся Центрального района — от моста через Кемеровскую железную дорогу в направлении шахты «Коксовая» и шоссе вдоль трамвайного пути на Ясную Поляну.

Участники демонстрации двинутся одной ко-

лонной по 16 человек в ряд по проспекту Шахтеров к площади Победы мимо городской трибуны в следующем порядке:

головная колонна; коллективы школ Министерства просвещения (Рудничный, Зенковский, Центральный районы), учащиеся профтехучилищ, техникумов;

коллективы трудящихся Зенковского, Рудничного, Центрального районов.

Руководство районными колоннами возлагается на первых секретарей райкомов КПСС, председателей райисполкомов.

Руководство головной колонной поручается В. В. Мисютину, председателю комитета по физкультуре и спорту горисполкома.

Руководство коллективами школ — В. А. Меллеру, заведующему городом.

Руководство колоннами профтехучилищ, технику-

мов — на директоров учебных заведений.

Руководители колонн обязаны иметь красные повязки на рукавах, строго соблюдать порядок построения и движения.

Руководство сводным духовым оркестром поручается Э. Э. Фрику — заведующему духовым отделением музыкальной школы № 10.

Проезд автотранспорта по проспекту Шахтеров и местам сборных пунктов прекращается с 8 часов, а трамваев с 9 часов.

Работа торговых предприятий на местах сборных пунктов и демонстрации организуется по специальному плану.

Ответственность за охрану общественного порядка в период проведения демонстрации возлагается на начальника УВД горисполкома В. И. Савельева.

**ПРАЗДНИЧНАЯ  
КОМИССИЯ.**

# ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города, посвященной празднованию 1 Мая

ОБЪЯВЛЕНИЯ ◀ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◀ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◀ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◀



## Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

27 апреля, Большой зал, Леонид Филатов в новом цветном детективе Загон (12, 16-10, 21-30). Творческий портрет Л. Филатова (16-10). Только три дня в кинотеатре им. Н. Островского — новый цветной приключенческий фильм Золотонскатели (10, 14-10, 20-10). Сеансы нового цветного художественного фильма

27—28 АПРЕЛЯ

МАГАЗИН № 8 «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА»

орса промтоваров проводит выставку-продажу  
КОВРОВ И КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

ДК ИМЕНИ  
МАЯКОВСКОГО  
объявляет с 28 апреля при-

БЮРО  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

лей. Он был задержан в пути следования милиционерами отдела охраны старшиной Е. Н. Орешкиным и младшим сержантом А. В. Чижовым.

Следственными органами УВД закончено расследование уголовного дела в отношении Е. И. Телина за попытку совершить кражу и вовлечение несовершеннолетнего Б. Карандашова в преступную деятельность.

У гражданина В. С. Сергина была совершена кража мотоцикла из летней кухни. В процессе расследования установлено, что кражу совершил не работающий с января 1988 года П. Ю. Шлычков. Последний арестован.

С 14 ПО 21 апреля в медицинские вытрезители доставлено 172 человека, среди них: бурмашинист участка № 10 шахты им. Калинин В. Г. Ващенко, механик участка № 8 шахты им. Ворошилова Е. В.

ремнем Грузчик спецавтотранспорта А. И. Гориленко. Токари «Электромашинны» И. В. Байдаев, Г. А. Малышев. Рабочий шахты «Красный уголек» В. Ю. Герасев, пенсионерка З. И. Васькина.

ЗА НЕДЕЛЮ в городе произошло 13 пожаров. Причины пожаров остаются прежними. Работники жёков не принимают мер по наведению порядка в подвальных и чердачных помещениях. Работники орс не выполняют предписаний госпожнадзора. Так, в магазине № 66 орс «Кировуголь» заведующая О. Э. Аргокова оштрафована за принятие мер по устранению недостатков ранее данного предписания.

В магазине № 20 орс «Кировуголь» не организован вывоз ящиков-тар. Заведующая магазином Е. К. Лофнинг оштрафована.

УВД ГОРИСПОЛКОМА.

## На книжную полку «Букинист»

ДОМ книги включился в VI Всероссийский смотр-конкурс на лучшую работу по организации скрутки книг у населения и их продаже.

Задачей его является мобилизация резервов для наиболее полного удовлетворения потребностей трудящихся в печатных изданиях, выявление редких, антикварных книг для комплектования фондов крупнейших государственных библиотек, дальнейшее развитие и совершенствование работы скрутки книг у населения и их продаже.

Книги должны жить долго, чтобы служить не одному поколению читателей. Дом книги покупает у населения и продает пользующиеся спросом издания. Согласно действующим каталогам-прейскурантам, на определенных собраниях сочинений, книги, альбомы, энциклопедии, словари установлены цены.

Наш адрес: пр. Гагарина, 37. Телефон 3-94-12.

Л. БАШКИРОВА,  
старший продавец.

## КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

27 апреля. Большой зал. Леонид Филатов в новом цветном детективе Загон (12, 16-10, 21-30). Творческий портрет Л. Филатова (16-10). Только три дня в кинотеатре им. Н. Островского — новый цветной приключенческий фильм Золотоискатели (10, 14-10, 20-10). Сеанс-анонс нового цветного художественного фильма (18-10). Зал «Глобус». Для детей—мультесборник Сегодня на манеже (9). Цветной художественный фильм Скорость (11, 16-20, 19). Цветной музыкальный фильм Начни сначала (13, 17, 20-40). Сеанс удлиненной программы Входящие в жизнь (17). Зал «Кругозор». Для детей — мультесборник Ну, погоди! (9-30, 11-30, 13-30). Тематический показ «За солидарность, мир, дружбу». Хроникально-документальный фильм XII Всемирный. Страницы фестивального дневника (14-40). Цветная кинокомедия Дженгльмены удачи (15-50, 17-30, 19-30, 21).

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

27 апреля. Лунный зал. Новый цветной детектив Загон (10, 14-20, 19). Новый цветной художественный фильм Везучая (12-20, 16-40, 21-10). Удлинение Радость целебна (к сеансам 16-40, 19). Звездный зал. Снова на экране — цветной остросюжетный приключенческий фильм Свой среди чужих, чужой среди своих (9-30, 12-40, 17, 19-20). Цветной исторический художественный фильм Даниил — князь Галицкий (15, 21-30).

### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Лисы Аляски (12, 16-10, 18, 20). Последний рейс «Надежды» (14-30).

### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Саффи (10, 11-40, 14-20). Цветок в пыли (16-10, 18-30).

### КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Акселератка (12, 16-10, 18, 20). Егорка (14-20).

### ДК ШАХТЫ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

Десять негритат (18, 20-15). Лиловый шар (11). Сказка о прекрасной Айсулу (14).

### ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ

Вверх тормашками (17, 20). Самый маленький гном (15).

### 29—30 АПРЕЛЯ В 10 ЧАСОВ В ДОМЕ БЫТА

фабрика ремонта и пошива обуви предложит полусапоги женские и мужские, туфли женские кожаные и из текстильных материалов, кроссовки, ботельоны женские.

## МАГАЗИН № 8 «ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА»

орса промтоваров проводит выставку-продажу  
КОВРОВ И КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

### ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

объявляет с 28 апреля прием на двухмесячные курсы пошива головных уборов.

## Меняют

две 2-комн. благоустроенные квартиры на Тыргане на 4-комн или 3- и 1-комн. Обращаться: ул. Есенина, 24—2.

2-комн. благоустроенную квартиру в пос. Новосафонове (есть телефон, приусадебный участок) на 2-или 3-комн. на Тыргане. Тел. 3-71-95, после 19 ч.

1-комн. благоустроенную квартиру в Джамбае Самаркандской обл. на 1-комн. в Проктопьевске.

Обращаться по адресу: ул. 2-я Верхняя, 37. Телефон 90-61, просить квартиру Косаревых.

2-комн. благоустроенную квартиру (32 кв. м, 5-й этаж) на 1-комн. в доме МЖК на Северном Маганаке.

Обращаться: ул. Оренбургская, 10—33.

2-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 3—4-комн. на Тыргане.

Адрес: ул. Институтская, 78—19.

## Снимут

квартиру или дом на Тыргане. Тел. 2-48-96.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ:

пенсионеров для ремонта жилья одиноким и престарелым ветеранам войны и труда (бюллетень № 55).

## Продают

дом по пер. Снайперскому, 24 (недалеко от Зенковского райисполкома). Есть водопровод, слив, баня, кухня, дровяник, сад, огород.

дом рубленый по ул. Парниковской, 134. Есть водопровод, слив. Автобус № 3, ост. «Мост».

## КОЛЛЕКТИВ КузНИИУ скорбит по поводу смерти члена КПСС кандидата технических наук БОЛДЫРЕВА

Петра Ишполитовича,  
и выражает соболезнование  
родным и близким  
покойного.

## ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация и педагогический коллектив СПТУ-41 скорбит по поводу смерти члена КПСС, ветерана войны и труда

ПОЧАНКИНА  
Григория Евграфовича  
и выражают соболезнование  
родным и близким  
покойного.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

### ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

### ОБЪЕМ 1 П. Л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 72870 ЭКЗ.  
Заказ 5060 ОП16492

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО.